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Disciplina; 2 Qufmica I N° Questdes: | 40
Duracio: 90 minutos Alternativas por questio: | §
_Ano: 2021

INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Ndo sera aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde 2 alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim ).

3. A méquina de leitura Gptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, & esferografica (de cor azul ou preta).

Leia o texto com atengo e responda s questdes que se seguem.

1.

Sobre catalisadores, sio feitas as quatro afirmacdes seguintes.

L. Sdo substincias que aumentam a velocidade de uma reacgfo.

II. Reduzem a energia de activacgio da reacgfio.

I1L As reacgdes nas quais actuam ndo ocorreriam nas suas auséncias.

IV. Enzimas sdo catalisadores biolégicos.

Dentre estas afirmagdes, estdo correctas, apenas:

A lell B I eIl C.LIIelll !I, IelV E.ILII eIV

2. O monoxido de nitrogénio reage com hidrogénio produzindo nitrogénio e vapor de dgua de acordo com a seguinte
equacdo:
2NO (g) + 2H:2(g) < Na2(g) +2H20(g) Acredita-se que esta reacgfio ocorra em duas etapas:
2NO (g) + Hz(g) < NaO(g) + H20 (g) (lenta)

N20 (g) + H20(g) «N2(g) + H20(g) (rapida)

De acordo com esse mecanismo, a expressio da velocidade da reacgdo é:

A. V=k[N20].[ H:0] .V=k[NOJ]*.[H2] C. V=K[ Nz]. [ H20]
D. Nenhuma das alineas est4 correcta E. V=k [ NO]®. [ Ha]?

3. O mel contém uma mistura complexa de carboidratos, enzimas, aminodcidos, 4cidos orginicos, minerais etc. O teor de
carboidratos é de cerca de 70% da sua massa, sendo a glicose ¢ a frutose os a¢licares em maior proporgdo. A sua acidez
¢ atribuida 2 ac¢dio da enzima glucose oxidase, que transforma a glicose em #cido glucénico e Hz0:.

Abaixo temos a equacfio quimica de decomposicéio do peréxido de hidrogénio, na qual temos a formagdo de 4gua liquida
e oxigénio gasoso. Utilizando os dados da tabela fornecida, calcule a velocidade média de decomposigdo do peréxido de
hidrogénio entre 0 e 10 minutos.
H:0:(aq) — H:0(l) + 1/2 O:(g)
Tempo | H20: (mol/L)
0 0.8
10 0.5
A. 2.10-*mol.L7's™ B.3.10* mol.L's! . C.4.10* mol.L's! D. 5.10* mol.L-\s™!
E. 3.102mol.L s
’[{"_—_ Considerando o equilibrio: C(s) + CO:(g) « 2 CO(g) relevante, por exemplo nos fornos siderirgicos, o em
adi¢o de mais C(s) serd:
A. O aumento da concentragdo de CO B. O aumento da concentragdo de CO2
C. Nulo D. A diminuigo da concentragdo de CO
E. A diminui¢do da concentracfio de CO2
T'—— Para a reac¢lio: A + B & C +2D, foram obtidas as seguintes concentragdes molares no equilibrio: .
’ [A] = 4,00; [B] =3,00; [C] =1,50 ¢ [D] =2,00. Com base nestes dados, calcule a concentragio molar de A quando [B] =
8,00; [C] = 4,00 e [D] = 4,00.
A. 0,80 B. 0,50 C. 1,50 D. 9,00 E. 16,00
/”-
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Exame de admiss@o de Quimica I — 2021 Bl ides dicromato (Cr201)z’ ; 3
ilfbrio com
& Em soluglio aquosa, ides cromato (CrO4)~, de cor amarela, coexistem em equilfbric 0 » de cor

alaranjada, segundo a reacciio:
2(CrO)*(aq) +2H'(aq) «  (CriO7)*(aq) + H2O ()
A coloragdo alaranjada torna-se mais intensa quando se:

ta a pressdo
A. Adiciona OH- B. Diminui o pH lisad C. Aumenta =P
D. Acrescenta mais 4gua E. Acrescenta um catalisador 3 ra 6
7. O produto i6nico da dgua ¢ igual a 4,0-107%, A essa temperatura, o valor de [FA R ““m-sl‘())l"7lc o rates neEutr; g’l "
A. 06107 B. 4,0-107 €. 40:10" D._2.5 das suas utilizagBes: =
8. Considere os seguintes cidos, os seus respectivos graus de ionizagfio (a 18°C) e algumas ’

HsPO4 (a =27%) usado na preparagiio de fertilizantes e em bebidas refrigerantes;
H:S (a=7.6 x10? %) usado como reductor; ;
HCIO4 (a = 97%) usado na medicina, em anilises quimicas e como catalisador em explosivos;
HCN (a=8x10-%) usado no fabrico de plasticos, corantes, etc.
Qual das afirmagdes abaixo esta correcta? . id
A¢ HCIO4 e HCN séo tridcidos B. HsPOs e HaS sd0 hldré.m 08
“C. HsPOs é um écido nfio muito forte D. H:S é um é4cido temndrio
E. Todas as alternativas s&o verdadeiras
9. Seleccione das opgdes abaixo, aquela que completa a frase:
“A qualquer temperatura, uma solugfio aquosa é considerada 4cida se...”
A. [H;0%] = [OH] B._[H:0*] > [OH] C. [H;0*] < [OH]
D. [OH] = 1x107 mol/dm? (E. [Hs0*] #£[OH]

10. Uma solugfio 0.02N de NH4OH, cujo grau de dissociagfio () é 1.34%, apresenta o pH igual a:
Dado log 2.68 = 0.43,

A) 4.43 B. 10.43 C. 10.00 D.9.67 E. 1343

1. | O pH de uma solugiio é 6. Se reduzirmos o valor do pH da mesma solugdo para 2, a concentragio de ides hidrogénio
serd...
A. 10.000 vezes maior do que a inicial B. 1.000 vezes maior do que a inicial

C. 1.000 vezes menor do que a inicial (D)4 vezes menor do que a inicial
E. 3 vezes menor do que a inicial '

Ao tomar dois copos de figua, uma pessoa diluiu o seu suco gastrico (solu¢do contendo écido cloridrico) de pH =1, de 50
para 500 mL. Qual ser4 o pH da soluciio resultante logo apés a ingestdio da dgua?

A0 B.8 C.4 D.6 E.2
O 4cido acético ¢ um importante dcido organico. Em solugiio aquosa, constitui o tempero conhecido pelo nome de

vinagre. De cada 1000 moléculas de 4cido acético dissolvidas em 4gua, apenas 13 sofrem ionizagdio. Calcule o grau de
ionizagfo desse dcido e classifique-o quanto 2 sua forga.

A. a=13%, 4cido forte B. a=1,3%, 4cido forte C. a=0.76%, 4cido fraco
D. o =1,3%, 4cido fraco E. a = 13%, 4cido fraco ‘
14, Uma solugfio saturada de sulfato de prata, Ag:SO4, a 25°C, tem ides sulfato com uma concentragdio igual a 1.60 x 10?
mol L. O produto de solubilidade deste sal a 25°C, ¢é aproximadamente:
A. 410x10° (B.1.64x 10°% C.5.12x10* D.2.56x 10* E.3.20x 10?2
15. Uma solugdo aquosa estd saturada em brometo de prata, sal pouco soldvel, A adi¢do de brometo de sédio (sal muito
solivel) ird ocasionar, em relagfio as concentragdes dos ides na solucdo saturada:
A. Aumento da concentraggo de ides Ag* ¢ Br
B. Aumento da concentragfio de Ag* e diminuigdo da concentragiio de Br-
C. Aumento da concentragdo de Br" e diminuigdo da concentragfio de Ag*
D. Diminuig#o da concentragiio de Ag* e Br
‘E.” Nenhuma alteragio
16. A solubilidade do BaSO4 na presenca de Ba(NO)s,0.010M, sabendo que 0 Kps=1,1x1010 o
A. 1.05x10° (B, 1.1x10°% C. 1.05x10° D. 1.1x10° E. 1.05x108
17. Considere as seguintes equfcﬁes:
I. HCt+ NaOH — NaCt + H20
II. H:+%0:— H0
III. SOs+ H20 — HaS04
Ocorre oxidagfio-redugfio apenas em:
Al B.1I C.III D.lelll
18. | Observe a reacgfio: B el —
SnCl; + 2 HCI + H20: — SnCls + 2 H;0.
A partir dela, podemos afirmar correctamente que:
‘A.) O Sn e o Cl sofrem oxidag#io B. O Sn sofre oxj
C. O Sn sofre oxidaglo, e HCI, reduggo D. AH0, 50&:;(:?1?05’ €00, redu?ao
E. A H0s sofre oxidag#o, e o Sn, reductio §40, ¢ 0 Cl, oxidagdo

19. | Na célula electroquimica representada pela equagho: ]

13.

Ni+2Ag" — Ni** +2Ag

¢ correcto afirmar que:
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20.

A. Os electrdes fluem, pelo circuito externo, da prata para‘qniquel
B, O cétodo é o eléctrodo de niquel
C. O eléctrodo de prata sofre desgaste
D. A prata sofre redugfio
E. A solucdo de niquel ird diluir-se
Nas pilhas electroquimicas obtém-se corrente eléctrica devido & reaccio de oxidag#o-reducdo.

Podemos afirmar que:

A. No cétodo, ocorre sempre a semi-reacgo de oxidagdo

B. No citodo, ocorre sempre a semi-reacgio de redugo

C. No 4nodo, ocorre sempre a semi-reacgfio de redugdo

D. No &nodo, ocorre sempre a oxidag#o e a redugfio simultaneamente
E. No cétodo, ocorre sempre a oxidac¢#o e a redugdo simultaneamente

21.

Calcule o tempo necessério para depositar 54 g de prata em um processo electrolitico cuja intensidade de corrente ¢ 9,65
A, usando uma solugiio de AgNOs.

(Dados: MAg =108 u.m.a.)

A.1h20 min 23s B.1h23min23s.  (C)1h20 min55s D. 1h 23 min 40s E. 1 h23 min 20s

22,

Considere a célula electroquimica e os potenciais das semi-reacgdes. Nfo € correcto
afirmar que:

Os electrdes movem-se espontineamente pelo fio metélico de Ni(s) para Cu(s)
A ponte salina é fonte de i8es para as semi-pilhas

No 4anodo ocorre a semi-reacgdo Ni(s) — Ni**(aq) + 2e-

No cétodo ocorre a semi-reacgdo Cu?*(aq) + 2e- — Cu(s)

A reacgdo espontéinea da pilha é: Cu(s) + Ni**(aq) — Cu**(aq) + Ni(s)

HOOW>

23.

E dada a seguinte célula galvénica: Zn(s)| Zn**(aq)|| Cd**(aq)| Cd(s)

Sabe-se que os potenciais-padrfio destes pares conjugados sfo:

Cd*(aq) +2¢ — Cd(s) E°=-0.40V e Zn**(aq)+2¢ —Zn(s) E°=-0.76V

Assinale a tinica alternativa correcta em relagio A reacgdo espontinea que ocorre na célula.
A, afem. é=11.6V B.afem. ¢ +0.36V C.afem.é+1.16V
D. A reac¢do é Zn?*(aq) + Cd(s) —Cd?**(aq) + Zn(s) E.A fe.m é-0.36

24,

Objectos de ferro ou ago podem ser protegidos da corrosfio de virios modos:
I) Cobrindo a superficie com uma camada protectora.

II) Colocando o objecto em contacto com um metal mais activo, como zinco.
III) Colocando o objecto em contacto com um metal menos activo, como cobre,

Sdo correctos: s
A. Apenas [ B. Apenas II C. Apenas III D.Apenas I eIl E. Apenas [ e III

25.

Os coeficientes estequiométricos a, b, ¢, d, da reac¢fio quimica abaixo sio:
KMnOs (aq) + aFeC¥: (aq) + bHCE (ag) — MnCHt: (aq) + c¢FeCt3(aq) + KC¢ (aq) + dH20 (aq)

A a=5b=8,c=5,d=4 B.a=2,b=3,c=2,d=10 C.a=5,b=3,c=3,d=38
D.a=10,b=3,¢c=2,d=8 E, Nenhuma das alternativas anteriores

26.

PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.

27.

Quando um dos 4tomos de hidrogénio do amoniaco é substituido por um radical arilo, o composto resultante ¢ uma

das opgBes seguintes:
A) Sal de aménio B. Alcool C. Amina D. Nitrilo E. Amida

28.

Os 4lcoois sdo preparados a partir da reacgio de:

A. Bromoetano com hidréxido de potéssio e hidratagdo do eteno em meio 4cido

B. Compostos de Grignard com aldeido férmico e do dlcool metilico com 4cido acético
C. Redugio do etanal e halogenag#o do eteno

D. Redugo da propanona e reacggo do etino com reagentes de Grignard

E. Nenhuma das opg3es anteriores correspondem & preparagfio dos élcoois

29.

O slcool etilico (etanol) ¢ liquido, nas condigGes ambientais, inflamédvel, tem ponto de ebuligdo igual a 78,5°C e apresenta
odor caracteristico. Qual das afirmagdes seguintes nfio é correcta:

A. Reage com Na, produzindo etéxido de sédio

B. Reage com 4cido acético formando acetato de etilo e 4gua

C. Na presenca de uma mistura K2Cr207 e H2SO4 origina CHsCOOH

D. Pode ser obtido a partir da reacgfio do etanal com reagente de Grignard, em meio aquoso

E. A viscosidade e solubilidade dos élcoois e 4gua aumenta com o niimero de grupos hidroxilo

30.

A pentanona -2 ¢ isémera do: ]
A. 2-metil-butanal. (B. 2-etil-2-butanona. C. 2,2-dimetil-butanal,
D. 2-metil-pentanal. E. 2,3-dimetil-butanal.

31,

A reacgiio entre buteno-2 e dcido cloridrico é uma reacgfio de: T ey

A. adigfio B. eliminagio C. redugdo D. oxidagfio (E, substituicio
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32.

A molécula do Paracetamol, estrutura represemtadmna figura, € o principio activo de um analgésico muito utilizado. ﬂ
correcto afirmar que:

A, Possui um anel ciclohexano

B. Possui apenas 4tomos de carbono insaturados

C. Possui apenas 4tomos de carbono secundirios

D. Possui fungdes fenol e amida

E. E polar

33.

Qual dos seguintes compostos ¢ um éster? _
A. CH3CH>OCH.CH3 B. CH:CO.CH:CHs C. CHsCH2COCH.CHs3
D. CHsCH.CO-H E. CH;:CH.COCH:

34,

O composto de formula CH.=CH-CH:0OH pode ser chamado:
A. Alcool propilico B. Alcool isopropilico C. Alcool alflico

D.’ Alcool amilico E. Alcool vinilico

35.

Os aldeidos reagem com o 4cido cianidrico dando:
A. oximas B. cianidrinas C. acido barbittirico D. hidrazina E. nitrilos

36.

As substincias de férmula CHs-CHz-CH,-OH e CH3-O-CHz-CHs tém diferentes...
A.) Férmulas moleculares B. Férmulas minimas C. Composigdes centesimais
D. Massas moleculares E. Cadeias carbdnicas

37.

Um grupo de compostos, denominado acidos gordos, constitui a mais importante fonte de energia na dieta do homem.
Um exemplo destes compostos € o 4cido linoleico, presente no leite humano. A sua férmula estrutural simplificada é
CHs-(CHgz)4-CH=CH-CH;-CH=CH-(CH3);COOH. A sua cadeia carbénica ¢ classificada como: )

A. Aberta, normal, saturada e homogénea ' (B.) Aberta, normal, insaturada e heterogénea

C. Aberta, ramificada, insaturada e heterogénea D. Aberta, ramificada, saturada e homogénea

E. Aberta, normal, insaturada e homogénea

38.

O estudo de compostos orgdnicos permite aos analistas definir propriedades fisicas e quimicas responsdveis pelas
caracteristicas de cada substdncia descoberta. Um laboratério investiga moléculas quirais cuja cadeia carbénica seja
insaturada, heterogénea e ramificada. A férmula que se enquadra nas caracteristicas da molécula investigada é:

A. CH;~(CH),-CH(OH)-CO-NH-CHs B. CHs;—~(CH)—CH(CHs }-CO-NH-CHs

C. CHs~(CH)-CH(CHs }-CO-NH: D. CHs-CH2-CH(CHs }-CO-NH-CHs

E. C6HS—CH2-CO-NH-CH3

39.

Os representantes dos compostos de uma certa funcfio orginica sdo oxigenados. Tém caricter relativamente aicid(_),
porém, menos Acido que os dcidos carboxilicos. Em geral, eles sio pouco soliiveis ou insoliveis em dgua, mas os seus sals
sdo bem mais soliiveis. Alguns sdo utilizados como desinfectantes e na produgfo de resinas. As caracteristicas apontadas

anteriormente est3o associadas 3 fun¢io: ,
A. Alcool B. Aldeido C. Cetona D. Eter E. Fenol

40.

A qualidade de uma gasolina pode ser expressa pelo seu indice de octano, Uma gasolina de octanagem 80 significa que
ela se comporta, no motor, como uma mistura contendo 80% de isooctano e 20% de heptano.

CH,
Hac_C—CHz_CH'—'CH3

CHs; CHs;
Observe a estrutura do isooctano: De acordo com a nomenclatura ITUPAC, esse hidrocarboneto ¢ o:

A. Isopropilpentano B. N - propil pentano C. 2,4,4 - trimetilpentano
/D; 2,2,4 - trimetilpentano E. Trimetilisopentano

Fim!
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